



# ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 215 (20888) • Четверг, 19 сентября 1985 года • Цена 3 коп.

Сообщение ТАСС

## В ПОЛЕТЕ «СОЮЗ Т-14»

В соответствии с программой исследования космического пространства 17 сентября 1985 года в 16 часов 39 минут московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз Т-14», пилотируемого экипажем в составе командира корабля подполковника Васютина Владимира Владимировича, бортинженера дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Гречко

Георгий Михайловича и космонавта-исследователя подполковника Волкова Александра Александровича.

Программа полета предусматривает стыковку корабля «Союз Т-14» с орбитальным комплексом «Салют-7» — «Союз Т-13». Космонавтам Васютину, Гречко и Волкову предстоит выполнить на борту комплекса научно-технические исследования и экспе-

рименты совместно с товарищами Джанибековым и Савинных, работающими на орбитальной станции «Салют-7».

Бортовые системы корабля «Союз Т-14» функционируют нормально. Самочувствие товарищей Васютина, Гречко и Волкова хорошее.

Экипаж приступил к выполнению программы полета.



Командир корабля «Союз Т-14»

**ВАСЮТИН Владимир Владимирович**

Владимир Владимирович Васютин родился 8 марта 1952 года в Харькове.

В 1969 году он поступил в Харьковское высшее военное авиационное училище летчиков имени дважды Героя Советского Союза С. И. Гризевца. После окончания училища служил в Военно-Воздушных Силах в качестве летчика-инструктора. За время летной работы освоил несколько типов самолетов.

Владимир Васютин — член Коммунистической партии Советского Союза с 1972 года. В отряд космонавтов В. В. Васютин был зачислен в 1976 году.

В 1977 году окончил школу летчиков-испытателей. Владимир Васютин имеет квалификацию «военный летчик 1 класса» и «летчик-испытатель 3 класса».

В. В. Васютин прошел полный курс подготовки к полетам на космических кораблях «Союз Т» и орбитальных станциях «Салют».



Бортинженер корабля «Союз Т-14»

**ГРЕЧКО Георгий Михайлович**

Дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Георгий Михайлович Гречко родился 25 мая 1931 года в Ленинграде.

После окончания в 1955 году Ленинградского механического института работает в конструкторском бюро. Участвовал в разработке и испытаниях космической техники и зарекомендовал себя инициативным и зрелым специалистом. В 1984 году ему присуждена ученая степень доктора физико-математических наук.

Г. М. Гречко — член Коммунистической партии Советского Союза с 1960 года.

В отряде космонавтов Георгий Михайлович с 1966 года. Г. М. Гречко совершил два космических полета: первый в 1975 году в качестве бортинженера корабля «Союз-17» и станции «Салют-4», второй — на корабле «Союз-26» и станции «Салют-6» в 1977—1978 годах. Готовился также к советско-индийскому полету в качестве бортинженера дублирующего экипажа.

Георгий Михайлович ведет большую общественную работу, являясь заместителем председателя Советского комитета защиты мира.



Космонавт-исследователь корабля «Союз Т-14»

**ВОЛКОВ Александр Александрович**

Александр Александрович Волков родился 27 мая 1948 года в городе Горловка Донецкой области.

После окончания в 1970 году Харьковского высшего военного авиационного училища летчиков имени дважды Героя Советского Союза С. И. Гризевца служил в Военно-Воздушных Силах летчиком-инструктором. Освоил несколько типов самолетов. Имеет квалификацию «военный летчик 1 класса» и «летчик-испытатель 2 класса».

А. А. Волков — член Коммунистической партии Советского Союза с 1973 года.

В отряд космонавтов Александр Александрович был зачислен в 1976 году. Прошел полный курс подготовки к космическим полетам на кораблях «Союз Т» и орбитальных станциях «Салют».

## НА ВЕНГЕРСКОМ ЯЗЫКЕ

БУДАПЕШТ, 17 сентября. (ТАСС). Издательство политической литературы «Космос» выпустило в свет на венгерском языке сборник речей и выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева «Об очередных задачах социалистического строительства».

В книгу вошли речь на мартовском (1985 г.) пленуме ЦК КПСС, доклад на апрельском (1985 г.) пленуме ЦК КПСС «О созыве очередного XXVII съезда КПСС и задачах, связанных с его подготовкой и проведением», выступление на приеме в Варшаве в честь участников встречи высших партийных и

государственных деятелей стран — участниц Варшавского Договора, доклад на торжественном собрании в Кремлевском Дворце съездов, посвященном 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, выступление на встрече актива ленинградской партийной организации, доклад на заседании в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса, выступление на встрече с коллективом Днепропетровского металлургического завода.

Сообщая о выходе сборника, венгерское информационное агентство МТИ отмечает, что основная мысль речей советского руководителя — ускорение социально-экономического развития, ключевыми вопросами которого являются научно-технический прогресс, скорейшее использование достижений науки и техники в производстве. Принципиальное значение перестройки системы управления экономикой, совместных разработок строителей, инженерно-технических работников и проектировщиков. Так, при проходе и бетонировании строительного — эксплуатационного тоннеля протяженностью 1.100 метров впервые была применена металлическая катаная опалубка круглого сечения для подземных работ. Операция по перекрытию русла реки Аксу была закончена на год раньше срока.

Пять миллионов рублей экономии ожидается от эксплуатации впервые в стране смонтированного здесь плавкового затвора с плавучей станцией на входном оголовке водоприемника второго яруса.

Достижение бригады Эмиля Вагапова отмечено дипломом ВДНХ Узбекской ССР. Творческий подход к делу проявили и строители гендроприядного тresta «Мубарекгазпромстрой». При закладке фундамента вместо деревянной опалубки применены металлические, многоэтажные, многоразового использования. Новинка оказалась эффективной еще и потому, что фундаменты под оборудование на объекте сложные. Под адсорберы, к примеру, они круглые.

Для упрощения технологичности строители изготовили и специальные металлические шаблоны, по которым стали делать армокаркасы. Таким образом была достигнута оптимальная точность работ. По техническим условиям отклонение закладываемых в фундаменты анкеров болтов от осей отверстий 150-тонных аппаратов не должно превышать двух миллиметров. Все восемь адсорберов точно встали на свои места.

## СМОТРИ ЭКОНОМИИ И БЕРЕЖЛИВОСТИ

### ВМЕСТЕ ВНЕДРИЛИ — ВМЕСТЕ И ВЫИГРАЛИ

Успешно идут дела у строителей на сооружении Гиссарского водохранилища. И немалым подспорьем, как считают здесь, явилось внедрение новых прогрессивных технологий, совместных разработок строителей, инженерно-технических работников и проектировщиков. Так, при проходе и бетонировании строительного — эксплуатационного тоннеля протяженностью 1.100 метров впервые была применена металлическая катаная опалубка круглого сечения для подземных работ. Операция по перекрытию русла реки Аксу была закончена на год раньше срока.

Достижение бригады Эмиля Вагапова отмечено дипломом ВДНХ Узбекской ССР. Творческий подход к делу проявили и строители гендроприядного тresta «Мубарекгазпромстрой». При закладке фундамента вместо деревянной опалубки применены металлические, многоэтажные, многоразового использования. Новинка оказалась эффективной еще и потому, что фундаменты под оборудование на объекте сложные. Под адсорберы, к примеру, они круглые.

## ОБЕСПЕЧИТЬ НА УБОРКЕ ХЛОПКА ТЕМПЫ, КАЧЕСТВО, ДИСЦИПЛИНУ!

### ИДЕТ ДЕФОЛИАЦИЯ

СВОДКА о ходе дефолиации хлопчатника в республике на 18 сентября 1985 года

первая колонка — обработано за день, вторая — с начала сезона (в процентах к плану)	5,9	114,8
НАРАКАЛПАКСКАЯ АССР*	6,3	113,1
ТАШКЕНТСКАЯ*	7,4	109,2
ХОРЕЗМСКАЯ*	8,0	88,0
Сырдарьинская	4,6	81,8
Мамаганганская	6,1	62,8
Самаркандская	6,2	60,8
Навоийская	4,9	56,8
Сурхандарьинская	6,2	55,6
Наманганская	7,2	50,8
Андижанская	8,0	44,7
Ферганская	4,6	48,8
По Узбекистану	5,9	75,8

Повсеместно растет навал «белой страды». Сегодня каждый механизатор, каждый земледелец, каждый труженник республики лично причастен к судьбе урожая, несет ответственность за дело государственной важности, выполнение нашего интернационального долга, за достойную встречу XXVII съезда КПСС. Нужно добиться, чтобы «белое золото» полей Узбекистана было более высокой пробы, чем в прошлые годы.

Руководители и специалисты агропромышленного комплекса! Ныне на значительных площадях созрел хлопчатник перспективных сортов, имеющих высокое качество волокна. Теперь его надо уметь убрать, сохранить качество. Необходимо зорко следить, чтобы хлопкоуборочные машины не повредили сырец. Рабочие аппараты должны быть хорошо отрегулированы, все сальники и уплотнители тщательно подогнаны. Только при таком условии можно предохранить сырец от замасливания. Многие зависят от сборщиков. Большинство из них заботятся о качестве, собирают только созревший хлопок. Но еще не изжиты факты, когда сборщики снимают незрелые долины, засоряют хлопок листьями.

ОБРАЩАЕМСЯ К ВАМ, РАБОТНИКИ ПАРТИЙНЫХ И СОВЕТСКИХ ОРГАНОВ, ПРОФСОЮЗНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ! Надо, чтобы каждый участник страды пронёсся чувством высокой ответственности за наше общее дело. Нетерпимы халатность, небрежность, равнодушие отношение к работе на уборке. Всем, кто связан с ней, надо помнить, что каждая доля сырья — это народное богатство, часть того вклада, который вносит Узбекистан в общенародную копилку.

## БОЛЬШЕ ХЛОПКА РОДИНЕ!

СВОДКА о ходе заготовок хлопка в республике на 18 сентября 1985 г.

первая колонка — заготовлено за день, вторая — с начала сезона, третья — в том числе машинного сбора за день, четвертая — с начала сезона (в процентах к плану)	1,89	19,17	0,30	1,40
Бухарская	2,22	15,93	0,77	2,09
Хорезмская	2,10	15,91	0,01	0,02
Ферганская	1,43	13,21	0,01	0,02
Андижанская	1,10	9,55	0,11	0,11
Навоийская	0,80	9,43	0,31	0,79
Сурхандарьинская	1,41	9,20	0,02	0,04
Мамаганганская	1,07	7,70	0,69	1,92
Каракалпакская АССР	0,94	7,02	0,22	0,49
Самаркандская	0,70	5,52	0,27	0,69
Ташкентская	0,44	3,42	0,05	0,05
Сырдарьинская	0,09	0,36	—	—
Гизанская	0,08	0,36	—	—
По Узбекистану	1,13	9,25	0,20	0,58

в том числе тонновольного:

Сурхандарьинская	1,14	13,82	0,01	0,01
Мамаганганская	2,10	12,72	—	—
Бухарская	1,50	10,84	—	—
Навоийская	0,77	6,38	—	—
Мамаганганская	0,27	1,61	—	—
По Узбекистану	0,88	9,53	0,01	0,01

## БЕЗ ПОСТОРОННИХ

На хлопковые поля долины Сузана вышли первые «голубые корабли». В бригаде М. Пардеева, что в кунаургском совхозе имени Ульянова, уборочное звено, которым руководит Д. Мирзев, уже сняло почти половину планового урожая. Приступили к машинной уборке в Сарнаиском районе, в байсюрском совхозе имени Айтбека.

Шесть «голубых кораблей» стоят у крота, по первому сигналу выйдут в поле. За каждой машиной закреплен по два механика-водители, а за уборочным звеном — три водителя с тем, чтобы техника работала не меньше 18—20 часов в сутки.

В отряде пять звеньев. Три приступили к работе. Звено подготовило крота к выходу машин закончили прокладку разворотных полос, отремонтировали подъездные пути. Звено техобслуживания будет ремонтировать машины в поле.

На участке три хлопководческие бригады. Каждая из них обязалась выполнить план к 7 октября. Инициатором был коллектив д. Уртаата. Верховного Совета Узбекской ССР Х. Бекмуратов.

В хозяйствах района работали четкие графики работ. Уже сегодня механизаторы знают, когда и где они будут работать. Начальники уборочно-транспортных отрядов дали письменное задание всем звеньям.

62.000 тонн хлопка — значит больше планового задания — обязались дать нынешние шерпады. Решено использовать свои силы. Стальные плечи машин — надежный помощник в решении этой задачи.

Соб. корр. «Правды Востока».

В. НЕЙБУРГ.

## СООБЩЕНИЕ В НОМЕРЕ С ТОЧНОСТЬЮ ДО МИЛЛИМЕТРА

На Шуртанском газовом комплексе начались гидравлические испытания очередного блока очистки газа цеолитовым методом. С вводом его в действие, а он намечен на октябрь, поток «голубого огня» от месторождения возрастет до 16 миллиардов кубометров в год.

Она успешно применяет в своей работе прогрессивный метод крупноблочного монтажа оборудования. Примечательно, что если на первой очереди сборки и установка адсорберов длилась пять месяцев, то на второй и третьей установках — хоть и количество таких аппаратов увеличилось, но времени затрачено в пять раз меньше.

Она успешно применяет в своей работе прогрессивный метод крупноблочного монтажа оборудования. Примечательно, что если на первой очереди сборки и установка адсорберов длилась пять месяцев, то на второй и третьей установках — хоть и количество таких аппаратов увеличилось, но времени затрачено в пять раз меньше.

Она успешно применяет в своей работе прогрессивный метод крупноблочного монтажа оборудования. Примечательно, что если на первой очереди сборки и установка адсорберов длилась пять месяцев, то на второй и третьей установках — хоть и количество таких аппаратов увеличилось, но времени затрачено в пять раз меньше.

## РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ПРЕСС-ЦЕНТР СООБЩАЕТ:

- СУРХАНДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ АЛТЫНСАЯ. СКОГО РАЙОНА ПЕРВЫМИ В ОБЛАСТИ РАПОРТОВАЛИ О ВЫПОЛНЕНИИ ГОДОВОГО ПЛАНА ЗАГОТОВОК ТОНКО. ВОЛОКНИСТОГО ХЛОПКА. Государству сдана 1.071 тонна ценного сырья — на 71 тонну больше плана.
- САМАРКАНДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Механизаторы совхоза имени Ислам-шарва Нарпайского района приступили к сбору хлопка. Кубай Шарипов, Хикмат Хайдаров, Бобонур Кабилон ежедневно выгружают из бункеров по 5 — 6 тонн сырья. Через несколько дней на полях будут работать 40 хлопкоуборочных машин. Им предстоит убрать 5.980 тонн сырья — 70 процентов урожая.
- КАШКАДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. С полной нагрузкой работают вчера механики-водители Ишнужа Ишанкулов и Карши Рахматов из колхоза «Карабаг Камашинского района. Они выгрузили из бункеров по 6 тонн хлопка.
- АНДИЖАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В МОСКОВСКОМ РАЙОНЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОВЕРШЕНСТВО ВОЗГЛАВЛЯЕТ КОЛХОЗ «ОКТАБРЬ». ЕЖЕДНЕВНО ПРИРСТУПАЮТ СЫРЦА ЗДЕСЬ СОСТАВЛЯЕТ 3,2 ПРОЦЕНТА К ГОДОВОМУ ПЛАНУ. Хлопкоробы решили получить с каждого гектара не менее 45 центнеров сырья.

- НАВОИЙСКАЯ ОБЛАСТЬ. Многолетнее трудовое со- перничество связывает третью и четвертую бригады колхоза «XXII партсъезд» Хатырчинского района, которые возглавляют Рустам Рахманов и Мухитдин Эргашев. Обязательство бригады Р. Рахманова — с каждого из 102 гектаров получить по 36,6 центнера сырья, а Мухитдина Эргашева — по 36 центнеров. Лучшие сборщики этих бригад Махбуба Махобов, Собхот Улугова и Меликон Тухтаев ежедневно сдают на весы по 220 — 250 килограммов хлопка.
- ФЕРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. ЦЕЛЫМИ СЕМЬЯМИ ВЫШЛИ НА УБОРКУ ХЛОПКА В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ ГАБУРА ГУЛЯМА УЗБЕКИСТАНСКОГО РАЙОНА. Так, в бригаде Расулжана Турсункулова работает семья Талиповых — сестры Музаамбаров, Мухаррамхон и Маширхон, которые ежедневно собирают 500 — 600 килограммов хлопка. С начала сезона на сани уже заготовили 15 тонн сырья. С сестрами Талиповыми соревнуется семья Уруйбиби Муродовой. С начала сезона на ее счету 12 тонн хлопка. Обязательство этих семейных звеньев — по 30 тонн хлопка.
- СЫРДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Смотр агитационных машин состоялся в Баяутском районе. Лучшей признана постановка агитационно-массовой работы в совхозе «Галаба». В составе разездной агитбригады — библиотекари, лекторы, медицинские работники, артисты художественной самодеятельности.

А. ХАЙРУТДИНОВ. Соб. корр. «Правды Востока». Каракалпакская АССР.



МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Новости. События. Комментарии

НА СЛУЖБЕ МИРА И ПРОГРЕССА

На ВДНХ СССР спущен флаг Международной выставки-ярмарки (ММКВЯ-85). Впервые на праздничные книги прошли дни союзных республик, с большим интересом восприняты зарубежными участниками.

Оживленно и многолюдно было у стендов, на которых представлена продукция издательства Узбекской ССР. В тысячах отзывов — высокая оценка труда узбекских книгоиздателей, художников.

Республика представлена с большим вкусом, — сказал представитель Именской Арабской Республики Мухаммед Эль Шуйби. — а главное — в колоритном национальном стиле. Великолепна полиграфическая база. Очень красивы и качественные книги.

Впервые приехавший на московскую выставку-ярмарку представитель Непала Ростоги Рам сказал:

— Наша компания «Мьюччал Бук Сентр», распространяющая прогрессивную литературу, заинтересована в контактах с Узбекистаном. У нас много обществ — в культуре, в традициях. И это дает нам надежду на установление деловых отношений с вашей республикой.

С генеральным директором издательства Компартин Индия «Пийла Паблишинг Хаус» Джоши мы обменялись визитными карточками.

Книготорговые отделы нашего издательства сбросаны по всем штатам Индия, — рассказал он. — Мы не терпим обычков, книги нашего издательства пользуются популярностью у простых людей. Велик интерес к истории вашей республики, ее достижениям в экономике, науке, культуре. С удовольствием покупаем литературу об Узбекистане. Очень приятно было увидеть в вашей экспозиции книги, изданные на одном из основных языков нашей страны — хинди.

Подойшло к концу большое московское «путешествие» книг. Узбекский госкомиздатом на ММКВЯ-85 заключено 200 контрактов и договоров. На прошлой ярмарке их было в два раза меньше. Ярмарка превзошла все ожидания — такое всеобщее мнение. Отмечались актуальность и значение ее девиза «Книга на службе мира и прогресса». Так в этом главном предназначении книги в нашу эпоху.

О. МУМИНОВ, Редактор отдела международных связей Гостелерадио Узбекской ССР.

В. ДОРОФЕЕВ, Журналист.

«У нас на глазах в нашей стране с древней историей происходит огромное событие — афганцы осуществляют свою народную власть. Наш народ прошел трудный путь и пришел к этому историческому дню. Путь к народной власти шел через годы лишений, гнета и борьбы патриотов». Это слова из обращения к народу Генерального секретаря ЦК НДПА, Председателя Революционного совета ДРА товарища Бабрака Кармала, переданного по радио, телевидению и другими средствами массовой информации в связи с первыми в истории страны выборами в местные органы государственной власти.

Они начались с выборов в девятом районе города Кабула и улусов (уезды) Баграм и Кабульской провинции 11 августа. Население этих избирательных округов с волеванием и радостью, с чувством горячего патриотизма подготовилось к ним, чтобы в свободной, демократической обстановке выбрать своих представителей.

Всего в них приняло участие около 450 тысяч жителей столицы — 90,3 процента населения, имеющего право участвовать в выборах. В 11 районных Советах (джирги) избран 461 представитель народа. Это передовые люди всех классов и слоев трудящихся Кабулы — 58 рабочих, 18 дехкан, 43 ремесленника разных национальностей — пуштуны, таджики, хазарджи, узбеки, туркмены, нуристанцы, бедуны, синхи. Избрано сорок женщин.

В числе избранных народа и представители патриотического духа, учителя, работники предприятий и учреждений, представители вооруженных сил, работники Демократической организации молодежи Афганистана.

Выборы в местные джирги будут поэтапно проходить по всему Афганистану. Местные органы государ-

ственной власти, которые создаются в соответствии с программой действий НДПА и «Основных принципов ДРА» (Временная конституция ДРА) будут осуществлять по подлинно народную власть на основе принципов демократического централизма. Согласно закону эти органы должны решать все вопросы, имеющие значение для данной местности. Ру-

ководя государством, работой промышленности, социально-культурным развитием, они обеспечивают интересы государства и народа, соблюдение законов, охрану безопасности и соблюдение общественного порядка и прав граждан.

С проведением выборов в органы народной власти на местах воплощается в жизнь важнейшее завоевание афганской национально-демократической революции — союз рабочих и крестьян, опирающийся на поддержку и участие всех трудящихся и всех подлинных патриотов — интеллигенции, солдат и офицеров вооруженных сил, национальной буржуазии и кулачества, духовенства и других слоев нашего общества.

Всего несколько месяцев назад в Кабуле состоялось собрание традиционной национальной Лои Джирги (Великой Ассамблеи), в котором приняли участие представители всех слоев общества и которые полностью

одобрили внутреннюю и внешнюю политику Народной демократической партии Афганистана. Тогда товарищ Бабрак Кармал, обращаясь к ее участникам, сказал, что «вы возьмете в руки местные органы управления, выберете губернаторов, представителей уездных Советов, мэров из числа своих представителей, и они не будут присланы к вам из центра». Народные массы встретили эти слова с радостью и воодушевлением. Ведь при прошлых реакционных режимах их лишали основного права — права избирать своих представителей.

В сегодняшних джиргах широко, на равноправной основе участвуют все слои общества, представители различных языков, вероисповеданий, национальностей и племен, всех классов и слоев — рабочих и крестьян, ремесленников, духовенства и интеллигенции, национальной буржуазии. В этих джиргах местное население пользуется теперь и правом контроля над деятельностью своего избранника.

В противоположность прошлому выборам военнослужащих Вооруженных Сил ДРА в этих выборах предложено избирать и быть избранными. Женщины тоже теперь воспользовались этим правом и, как показали выборы в Кабуле и Кабульской провинции, приняли самое широкое участие в голосовании.

Восторженная горячая поддержка закона о местных органах государственной власти со стороны народных масс и широкое участие их в выборах, продолжающихся по сей день, являются свидетельством того, что все попытки врагов помешать укреплению связи партии и народа обречены на провал.

Мухаммад Насим Джуй, Генеральный консул Демократической Республики Афганистан в Ташкенте.

В столице Гватемалы прошли массовые манифестации протеста против непрерывающегося роста стоимости жизни. На подавление народных выступлений проамериканский режим Мехин бросил специальные подразделения полиции, которая применила против демонстрантов дубинки и гранаты со слезоточивым газом. НА СНИМКЕ СЛЕВА: на улицах столицы. Два человека убиты и более двадцати тяжело ранены во время нападения полиции и подразделений специальных вооруженных сил на мирные демонстрации, проходившие в столице Чили в «День национального протеста». По сообщениям из Сантьяго, режим Pinochet бросил на разгон манифестаций вооруженные до зубов отряды полиции и армии, людей с воз-

душ расстреливали боевые вертолеты. НА СНИМКЕ В ЦЕНТРЕ: на улицах Сантьяго.

Новое кровавое злодеяние совершили противники нормализации обстановки в Ливане. На одной из наиболее оживленных улиц города Захла взорван начиненный динамитом автомобиль. Жертвами взрыва стали 60 ливанцев. В политических кругах страны ответственность за это преступление возлагают на израильскую агентуру, которая по указке Тель-Авива натравивает на мирные демонстрации в Ливане. НА СНИМКЕ СПРАВА: на месте взрыва.

Телефото АФП. АП — ТАСС.

Обвиняется империализм

«Впервые в истории Советской России, — писал журнал «Ньюсуик», — о чем часто на дверях синагог, домов, ресторанов, принадлежащих евреям, невидимая рука малюет свастику. В США свободно представляются трибуны американским ультра-фанатикам, сторонникам неонацизма различного толка, которые во имя «демократичности» американской системы призывают убивать негров, евреев, индейцев.

Как сообщают средства массовой информации США, в этой стране ежегодно происходят сотни нападений на активистов еврейских организаций, погромов школ, осквернений синагог и кладбищ.

Одно из проявлений антисемитизма на Западе — это социальная дискриминация евреев. На XIX национальном съезде Компартии США отмечалось, что в этой стране евреи подвергаются дискриминации при трудоустройстве, найме квартир, в образовании. Еврейское население — один из главных объектов потока грязной, расистской пропаганды.

Одним из антисоветских лозунгов, под прикрытием которого ведется враждебная деятельность против нашей страны, является надуманный «еврейский вопрос» в СССР, в рамках которого выдвигается требование предоставления «свободы» эмиграции советских граждан еврейской национальности.

Пропагандистская кампания вокруг «эмиграции» сопровождается изощренной обработкой лиц еврейской национальности, возведени-

ем клеветы на советскую действительность. Подавляющее большинство евреев — граждане СССР не даст сбить себя с толку никакими посулами и призывами. Одины все же попали на удочку сионистов, угрожая им израильской пропагандой. Однако их постигла незавидная судьба.

Многие из выехавших заявляют о том, что с первого дня пребывания на «родине предков» встретились с неадекватностью и враждебностью населения к евреям и израильтянам в СССР. Кроме того, им приходится испытывать на себе трудности, которые давно стали хроническим явлением буржуазного общества.

Это и проблемы с жильем, и невозможность найти работу, и мрачные перспективы на будущее.

Рижанин Пинхас Цукерман прибыл в Израиль в 1972 году. В СССР был физиком, а в Израиле с большим трудом нашел место клерка в почтовом ведомстве. Актеры супруги Свидемские прибыли в Израиль из Москвы. На новом месте он работал шофером, рабочим на складе, пекарем, слесарем. Она — уборщицей в школе. И таких примеров немало.

Не в лучшем положении оказались и те, кто, миная Израиль, сразу устремились на Запад. Бывший советский гражданин В. Ефимов испытал на себе американскую «свободу» и «демократию». Проживав в Нью-Йорке, был буквально выброшен на улицу с помощью полиции, якобы за неуплату квартплаты. Позвав свою горечь унижения, он заявил: «Не верьте злобной пропаганде против Советского Союза. Она может вовлечь в несчислимые беды: отнять истинную Родину, превратить в ничто образование и специальность, сделать из человека дешевую рабочую

силу для США и Израиля. Спекуляция вокруг «защиты прав советских евреев» является составной частью проводимой империализмом подпольной политико-идеологической кампании под фальшивым лозунгом «защиты прав» в Советском Союзе. Она радует за то, чтобы утвердить практику вмешательства во внутренние дела нашей страны.

Получить возможность беспрепятственно инспирировать и направлять деятельность враждебных элементов против советского государственного и общественного строя.

Нагло заявляя о якобы имеющем место «притеснении евреев в СССР», сионисты закрывают глаза на дискриминацию и проявление неадекватности расизма в самом государстве Израиль. Известно, что еврейское население в Израиле разделено по социальному, этническому, религиозному, общинному и другим признакам. Социальная несправедливость, дискриминация, расизм — вот что характеризует жизнь в Израиле.

Итальянский журналист Альдо Сантини, побывавший в Израиле, писал в статье, помещенной в миланской газете «Эуропео»: «Неравенство — это узаконенная действительность. И одновременно с несправедливым широко распространено неверие в справедливость сионистского государства. Это неверие — одна из серьезных болезней Израиля. Сегодня израильтяне чувствуют себя равными лишь в несчастье».

Так, в условиях обострения классовой борьбы и активного противодействия нападкам сионизма, последние приходится прибегать к фальсификации и маскировке свое подлинное обличье.

Ю. ДЖУФАРОВ.

ОСТОРОЖНО: АНТИКОММУНИЗМ

СИОНИЗМ ПРОТИВ СССР

Главным содержанием идеологии и политической практики международного сионизма являются антикоммунизм и антисоветизм. Ненависть сионистов к социализму сформировалась на основе их политической позиции, суть которой была выражена еще в 1898 году в тезисе «Социализм стоит сионизму поперек дорог».

После победы Великого Октября сионисты заняли враждебную антисоветскую позицию. Их печатные органы повели активную кампанию лжи и клеветы против нового общественного строя. Сионистские активисты были в числе лиц, которые финансировали формирование добровольческой армии генерала Алексеева, субсидировали армию Колчака. В годы гражданской войны и иностранной интервенции сионисты блокировали в буржуазно-националистической центральной радвой, входили в состав «правительства» Скоропадского. А в годы становления Советской власти сионизм вел по всей стране активную политическую деятельность, организуя многочисленные контрреволюционные выступления и ведя злобную антисоветскую пропаганду.

Во второй мировой войны основные антисоветские операции сионистов планировались и проводились главным образом через европейские каналы «Всемирной сионистской организации» (ВСО). После войны центр сионизма переместился из Европы в США. Крупная еврейская буржуазия Соединенных Штатов в соответствии со своими классовыми интере-

сами стала направлять деятельность как американского филиала сионистов, так и всего международного сионизма. В конце 50-х, начале 60-х годов во всех странах капиталистического мира резко активизировалась антисоветская деятельность сионизма, его международных и местных организаций. В это время четко обозначилось стремление империалистических сил использовать политическую организацию сионистов в целях развращения идеологической борьбы внутри социалистического лагерь, сосредоточившись на раздувании антисоциалистических и националистических настроений.

В 1964 году ВСО вынесла всем сионистским организациям в обязанность оказывать «постоянный нажим на советские власти». В начале 1969 года международный сионизм принял решение объявить «войну нервов» Советскому Союзу, а в 1970 году — развязать «тотальный поход» против СССР. В начале 80-х годов сионизм использует наиболее реакционные кругами империализма в роли одного из ударных отрядов объявленного Рейганом «крестового похода» против коммунизма.

Главный рупор сионистской пропаганды и распространения лжи и клеветы — подпольная радиостанция «Голос Израиля», с которым тесно сотрудничают подпольные центры пропаганды США. «Голос Израиля» обладает фальшивой об «официальном» антисемитизме в странах социализма и распространяет заведомую

ОТКРЫТИЕ 40-й СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 18 сентября. (ТАСС). В штаб-квартире Организации Объединенных Наций открылась 40-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН.

Ее повестка дня включает важные проблемы современности, в первую очередь укрепление мира и международной безопасности, ослабление и устранение ядерной угрозы, прекращение гонимости на Земле и предотвращение ее в космосе, урегулирование конфликтов и ликвидация очагов напряженности, налаживание делового сотрудничества между государствами. Международное сообщество выступает за то, чтобы наполнить конкретным содержанием девиз «Организация Объединенных Наций за лучший мир, под которым отмечается 40-летие создания ООН, рожденной в итоге Великой Победы над фашизмом и милитаризмом.

С конструктивной программой по всему комплексу проблем, которые обсуждаются в ООН, выступает на сессии Советский Союз. Широкою поддержкой встретили предложение СССР включить в повестку дня сессии вопрос «О международном сотрудничестве в мирном освоении

космического пространства в условиях его немилитаризации». Его целью — коллективными усилиями поставить космос не на службу войне, а на службу миру, экономическому и социальному прогрессу всех народов. Высоко оцениваются международным сообществом и другие действия СССР, направленные на предотвращение ядерной катастрофы, в том числе прекращение им в одностороннем порядке с 6 августа этого года любых ядерных взрывов.

Сессия пройдет в напряженной международной обстановке, сложившейся вследствие курса агрессивных сил империализма во главе с США на взлом военно-стратегического равновесия и форсирование гонимости вооружения, распространение ее на космос, попыток навязать другим свою волю посредством грубого политического, экономического и военного давления. Такие действия вызывают критику сообщества наций. Не скрывая своего раздражения этим, Вашингтон продолжает кампа-

ническую агрессивную политику в отношении НДПА, которая в настоящее время является действенным инструментом сохранения мира и укрепления безопасности. Х. де Пиньес подчеркнул необходимость осуществления высоких принципов и целей ООН и высказался в пользу прекращения гонимости ядерных и обычных вооружений, которая приобрела «устрашающие масштабы».

С. БАЙБАКОВ, А. СИДОРУК, В. ЧЕРНЫШЕВ.

АГРЕССИВНАЯ АКЦИЯ РАСИСТОВ ПРЕТОРИИ

ЛОНДОН. (ТАСС). Войска расистской ЮАР вновь вторглись на территорию Народной Республики Ангола. Как сообщают агентству Рейтер, эта агрессивная акция началась 16 сентября при масштабной поддержке южноафриканских ВВС. Объявивший об «операции командующий силами обороны ЮАР генерал К. Вилдхонк попытается оправдать этот откровенный акт государственного терроризма в отношении суверенной африканской страны ссылками на некое «право» Претории осуществлять «превентивные удары» по «базам» Народной организации Юго-Западной Африки (СВАПО), которые якобы имеются на юге Анголы. Как неоднократно заявляли английские руководители, на территории НРА нет никаких «баз» СВАПО. Там находятся лишь лагерь мирных беженцев из оккупированной расистами Намибии.

Нынешней агрессии предшествовала концентрация крупных сил расистской армии и ВВС на севере Намибии, близ английской границы. В операции принимают участие и батальон «буффало», состоящий из наемников из ряда западных стран, в том числе США, Англии, Франции и ФРГ. По свидетельству очевидцев, указывает Рейтер, в агрессивной акции задействованы истребители-бомбардировщики «Мираж» французского производства, раз-

мещенные на базе в Гротфонтейне в Намибии.

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Представитель госдепартамента США выразил здесь лицемерную «забоченность» администрации сообщениями о вторжении войск ЮАР в Анголу. Однако, указывают наблюдатели, осуждая на словах агрессивный курс режима апартеида, Белый дом на деле подталкивает расистов на наращивание подпольной деятельности против независимых государств региона. Политика «конструктивного сотрудничества» с ЮАР, которую проводит администрация Рейгана, является по существу военно-политическим сговором Вашингтона и Претории.

В МИД СССР

18 сентября посол Великобритании в Москве был вызван в МИД СССР, где ему был заявлен решительный протест в связи с новой провокационной акцией представителей в Великобритании, которым было предложено выехать из страны под предлогом совершенно беспочвенных и надуманных обвинений. Эти действия, как и те, которые были предприняты 12 сентября, свидетельствуют лишь о нежелании британской стороны прекратить злобную кампанию разжигания чувств недоверия и вражды к Советскому Союзу и его миролюбивой политике. Последнее было вновь указано, что такие злонамеренные акции полностью расходятся с утверждениями британской стороны о ее намерении развивать в конструктивном духе отношения с Советским Союзом и служат только одной цели — ухудшению советско-английских отношений. Вся ответственность за негативные последствия этого ложится на британскую сторону.

Советская сторона вынуждена вновь обратить внимание на продолжающуюся развращенную деятельность ряда британских представителей в СССР, несовместимую с их официальным статусом, и потребовать их выезда из Советского Союза.

МИД СССР ожидает, говорится в заявлении, что недружественные акции в отношении советских представителей в Великобритании будут, наконец, прекращены, что позволит перейти к развитию нормальных отношений между Советским Союзом и Великобританией на основе взаимного уважения и взаимной выгоды в интересах народов двух стран.

Советская сторона вынуждена вновь обратить внимание на продолжающуюся развращенную деятельность ряда британских представителей в СССР, несовместимую с их официальным статусом, и потребовать их выезда из Советского Союза.

МИД СССР ожидает, говорится в заявлении, что недружественные акции в отношении советских представителей в Великобритании будут, наконец, прекращены, что позволит перейти к развитию нормальных отношений между Советским Союзом и Великобританией на основе взаимного уважения и взаимной выгоды в интересах народов двух стран.

ВЫ ПРОСИЛИ РАССКАЗАТЬ

Буржуазные средства информации твердят, что от сотрудничества на компромиссной основе выиграет только Советский Союз. Так ли это? И почему тогда западные бизнесмены идут на такие сделки?

Т. КАРАБАЕВ, г. Нукус.

ВЫГОДА— ВЗАИМНАЯ

В практике наших отношений с западными странами сейчас прочно укрепилось сотрудничество на компенсационной основе. При этом, как правило, оговорено, что на территории нашей страны будут построены крупные промышленные комплексы и объекты или будет вестись разработка и освоение новых месторождений полезных ископаемых. Для этих целей СССР получает в банках капиталистических стран долгосрочные целевые кредиты, которые должны компенсироваться поставками продукции этих объектов. Кредиты поступают в виде новейшего оборудования, машин, транспортных средств, лицензий и т. д.

Благодаря этому в Советском Союзе уже построено более 60 объектов. Например, крупнейшие фирмы Франции поставляли оборудование для Усть-Илиинского целлюлозно-бумажного комбината, для чего по производству электротехнической стали металлургического комбината в Липецке, фирмы ФРГ — для химического комплекса, Скольского электрометаллургического комбината, Финляндия — для Коммунарского горно-обогатительного комбината и т. д. Американские фирмы поставили оборудование для алмазных заводов, в оплату его осуществляется поставками алмазов. Компенсационные соглашения позволяют сократить сроки освоения и развития энергетической и сырьевой базы в Сибири и на Дальнем Востоке, сэкономить значительные капитальные вложения, необходимые для того, чтобы наладить выпуск продукции.

В свою очередь, зарубежные фирмы обеспечили себе надежный источник поставок, смогли выгодно реализовать свою продукцию и обеспечить занятость тысячам людей.

Почему же утверждало, что выгодно только нам? Истинная причина в том, что компенсационные соглашения создают базу для долгосрочного и стабильного сотрудничества в мире, лишают политических авантюристов возможности использовать эмбарго и другие ограничения на поставку в социалистические страны необходимой продукции, не позволяют превратить торговлю в средство политического давления.

Важным фактором стабильности сотрудничества являются взаимовыгодные соглашения. Компенсационные соглашения позволяют сократить сроки освоения и развития энергетической и сырьевой базы в Сибири и на Дальнем Востоке, сэкономить значительные капитальные вложения, необходимые для того, чтобы наладить выпуск продукции.

В свою очередь, зарубежные фирмы обеспечили себе надежный источник поставок, смогли выгодно реализовать свою продукцию и обеспечить занятость тысячам людей.

Почему же утверждало, что выгодно только нам? Истинная причина в том, что компенсационные соглашения создают базу для долгосрочного и стабильного сотрудничества в мире, лишают политических авантюристов возможности использовать эмбарго и другие ограничения на поставку в социалистические страны необходимой продукции, не позволяют превратить торговлю в средство политического давления.

Так, в условиях обострения классовой борьбы и активного противодействия нападкам сионизма, последние приходится прибегать к фальсификации и маскировке свое подлинное обличье.

Ю. ДЖУФАРОВ.



В столице Гватемалы прошли массовые манифестации протеста против непрерывающегося роста стоимости жизни.



Новое кровавое злодеяние совершили противники нормализации обстановки в Ливане. На одной из наиболее оживленных улиц города Захла взорван начиненный динамитом автомобиль.



Израильские танки и бронетехника на территории Народной Республики Анголы.



ЛИЦА ДРУЗЕЙ

УДАЛСЯ НА СЛАВУ

Юрий ПУЛАТОВ, музыкант-руководитель эстрадного ансамбля «Гуляшан» Гостелерадио Таджикской ССР...



ЛИЦА ДРУЗЕЙ

УДАЛСЯ НА СЛАВУ

Юрий ПУЛАТОВ, музыкант-руководитель эстрадного ансамбля «Гуляшан» Гостелерадио Таджикской ССР...

Есть какая-то невыразимая магия в звучании большого симфонического оркестра...

ЛИЦА ДРУЗЕЙ

УДАЛСЯ НА СЛАВУ

Юрий ПУЛАТОВ, музыкант-руководитель эстрадного ансамбля «Гуляшан» Гостелерадио Таджикской ССР...

В композиторском творчестве Светланова ярко проявляются те же качества, которые отличают и Светланова...

ЛИЦА ДРУЗЕЙ

УДАЛСЯ НА СЛАВУ

Юрий ПУЛАТОВ, музыкант-руководитель эстрадного ансамбля «Гуляшан» Гостелерадио Таджикской ССР...

В композиторском творчестве Светланова ярко проявляются те же качества, которые отличают и Светланова...

ЛИЦА ДРУЗЕЙ

УДАЛСЯ НА СЛАВУ

Юрий ПУЛАТОВ, музыкант-руководитель эстрадного ансамбля «Гуляшан» Гостелерадио Таджикской ССР...

В композиторском творчестве Светланова ярко проявляются те же качества, которые отличают и Светланова...

ЛИЦА ДРУЗЕЙ

УДАЛСЯ НА СЛАВУ

Юрий ПУЛАТОВ, музыкант-руководитель эстрадного ансамбля «Гуляшан» Гостелерадио Таджикской ССР...

В композиторском творчестве Светланова ярко проявляются те же качества, которые отличают и Светланова...

ЛИЦА ДРУЗЕЙ

УДАЛСЯ НА СЛАВУ

Юрий ПУЛАТОВ, музыкант-руководитель эстрадного ансамбля «Гуляшан» Гостелерадио Таджикской ССР...

В композиторском творчестве Светланова ярко проявляются те же качества, которые отличают и Светланова...

ЛИЦА ДРУЗЕЙ

УДАЛСЯ НА СЛАВУ

Юрий ПУЛАТОВ, музыкант-руководитель эстрадного ансамбля «Гуляшан» Гостелерадио Таджикской ССР...

В нынешнем году у нашего ансамбля юбилей — ему исполнилось двадцать лет. За это время побывали во многих союзных республиках...

благодарить его организаторов. Праздник искусства удался на славу. Очень тепло принимали нас зрители...

Продолжая линию, давно начатую оркестром, основной своей задачей, великой и ответственной миссией художника Светланова считает пропаганду лучших образцов русской и советской музыкальной классики...

Вот и на этот раз прозвучала Симфония на две русские темы Глинки, исполненная в Ташкенте впервые. Это раннее сочинение основателя русской классической музыкальной школы...

Поразило умение дирижера создавать в оркестре волны культурно-национальных напевов. Яркая, маршевая тема, возникающая из глубины этих волн, казалась, сыграная на пределе возможностей...

Встречи ташкентцев с оркестром не ограничились концертным залом. Цеха заводов и учебные классы консерватории — дополнительные адреса его выступлений...

В свою очередь ташкентцы в ответ на приглашение ансамбля «Медоборы» в свое очередное турне...

ОСТРОЕ СЛОВО НАСРЕДИНА

НЕ СВЕТАТ И НЕ ГРЕЮТ...

Двадцать восемь строителей газовой и нефтяной магистралей, глядя на полученные еще в январе ордера на квартиры в доме № 5 по улице Фархадской...

ЧТО ДЕЛАТЬ С БРАКОМ?

БОЛЬШАЯ НЕПРИЯТНОСТЬ

Ходжа-ака! Построили мы 1.200 квадратных метров жилья, а чтобы сделать крышу, получили на Бекабадском цемкомбинате...

СПОРТИВНЫЙ МЕРИДИАН

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮНОШЕСКИЙ ТУРНИР ПО ТЕННИСУ

Уже в первый день соревнований в одиночном разряде у юношей и девушек были определены по 16 сильнейших теннисистов...

КОРОТКО

В Бахмангари Юршорши из Ташкента и сборной СССР — победитель и завершившийся в Киеве чемпионат мира по современному пятиборью...

ФУТБОЛ

«ПАХТАКОР» ДОГОНЯЕТ ЛИДЕРА Третью победу подряд одержали ташкентские футболисты в чемпионате страны...

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА

ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ ИНСТИТУТ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ...

ПУСТОТА ПОД ОХРАНОЙ

Дорогой Ходжа! Интересный объект охраняет Нарзи Файзев. Хотя и бескорыстно. — Я лишь садовник, — говорит он. — Но дню и ночью здесь. Домки пустые охраняю...

СЕРДЦЕ КРАСАВИЦЫ

это уже в телефонную трубку. — Спрашиваю, не пожелал ли здесь человек, которого ищу по служебному делу...

ТВ

20 СЕНТЯБРЯ ЦТ I 9.00 «Время». 9.40 Чемпионат мира по шахматам. 9.55 «Выставка Вуратно». 10.25 Документальный фильм о спорте...

РАДИО

1 программа 6.30 «От всей души». Музыкальная программа. 9.30 «Советский Узбекистан: люди, дела, планы»...

ТАШКЕНТСКИЙ ФИРМЕННЫЙ МАГАЗИН-САЛОН «ЭЛЕКТРОНИКА»

Предлагает к продаже безбланковый расчетный музыкальный комплекс «ЭЛЕКТРОНИКА МКД-002» СТЕРЕО...

ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Ташкентского государственного университета 21 сентября в 18.30 (ул. Ф. Энгельса, 60 «а» — большая Ленинская аудитория) ПРОВЕДИТ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР...